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∆ιατάξεις άδειας οδήγησης

Ισχύς των αλλοδαπών αδειών οδηγήσεως (
διπλωµάτων)στην οµοσπονδιακή δηµοκρατία της

Γερµανίας

Εδώ βρίσκετε τις σπουδαιότερες διατάξεις για του κατόχους αλλοδαπής άδειας οδήγησης.
Σας παρακαλούµε σε περίπτωση που έχετε περαιτέρω ερωτήσεις, π.χ για την διαδικασία της
καταχώρησης και έκδοσης γερµανικής άδειας οδήγησης, όπως απευθυνθείτε στις αρµόδιες
τοπικές αρχές έκδοσης αδειών οδήγησης της πόλης σας ή του νοµού σας. Σας παρακαλούµε
όπως δείξετε κατανόηση, το ότι δεν µας είναι δυνατόν να πάρουµε θέση για µεµονωµένες
περιπτώσεις

Ι.

Η  άδεια  σας  για οδήγηση ισχύει  σε προσωρινή  διαµονή στην Γερµανία.

Είσθε κάτοχος µιας ισχύουσας  εθνικής ή διεθνούς άδειας οδήγησης,  επιτρέπεται να οδηγάτε
στην Γερµανία οχήµατα της κατηγορίας για την οποία εκδόθηκε και η άδεια οδήγησης µε τους
ανάλογους περιορισµούς  .
Η άδεια σας για οδήγηση ισχύει ακόµη και για την αντίστοιχη κατηγορία της
Γερµανίας δεν έχετε την προβλεπόµενη ηλικία. Την άδεια οδήγησης πρέπει να την έχετε όταν
οδηγάτε µαζί σας.

Σε περίπτωση που είσθε κάτοχος µιας διεθνούς αδεία οδήγησης, δεν χρειάζεται
Μετάφραση της άδειας οδήγησης.

Πρέπει να έχετε µια µετάφραση του διπλώµατος οδήγησης αν το δίπλωµα:

● δεν έχει εκδοθεί σε  κράτος  της Ευρωπαϊκής ΄Ένωσης (ΕΕ) ή σε κράτος
συµβαλλόµενο  της συµφωνία του Ευρωπαϊκού οικονοµικού χώρου (ΕΟΧ) (Ισλανδία,
Λίχτενσταϊν, Νορβηγία). ή

● δεν έχει εκδοθεί στην γερµανική γλώσσα ή

● δεν ανταποκρίνεται στην συµφωνία για την οδική κυκλοφορία της 8ης Νοέµβρη 1968
(προσθήκη 6) . Αν το δίπλωµα σας  για οδήγηση ανταποκρίνεται στην προσθήκη 6,
µπορείτε να το πληροφορηθείτε απο τις αρµόδιες υπηρεσίες της χώρας που εξέδωσε
το δίπλωµα.

Μεταφράσεις στην  γερµανική γλώσσα  µπορεί να γίνουν εκτός των άλλων και απο
αναγνωρισµένους  απο την Γερµανία ή διεθνώς συλλόγους αυτοκινητιστών του κράτους που
εξέδωσε την άδεια οδήγησης, αρµόδιες υπηρεσίες της εκδότριας χώρας, δικαστικώς
διορισµένους µεταφραστές και διερµηνείς,
όπως επίσης απο τις γερµανικές διπλωµατικές αντιπροσωπίες.

Για τα ακόλουθα κράτη παραιτείτε η Γερµανία  απο µετάφραση του διπλώµατος στην
γερµανική γλώσσα: Ανδόρα , Χονγκ Χονγκ. Μονακό, Νέα Ζηλανδία, Άγιο Μαρίνο, Ελβετία,
Σενεγάλη, Ουγγαρία, και Κύπρο
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ΙΙ.

Είσθε κάτοχος διπλώµατος οδήγησης  κράτους µέλους της Ευρωπαϊκής ΄Ένωσης (ΕΕ) ή
κράτους ,συµβαλλόµενο  στη συµφωνία του Ευρωπαϊκού οικονοµικού χώρου , ισχύει  ακόµη
και κατά την διαµονή σας στην  Γερµανία µέχρι την λήξη της ισχύος του. Εδώ είναι αναγκαίο
ένα εθνικό δίπλωµα οδήγησης, ένα διεθνές δεν αρκεί.

● Με την κατηγορία Α1 επιτρέπεται να οδηγήσετε, µέχρι την συµπλήρωση του 18 έτους
της ηλικίας σας, µόνο µικρά µοτοποδήλατα (125 cm³ , 11 KW)  µε µεγίστη δυνατή
ταχύτητα Λόγω της κατασκευής του 80 km / h

● Μια άδεια οδήγησης της κατηγορίας C1  και C1E  ισχύει στην Γερµανία µέχρι την
συµπλήρωση του 50ού έτους της ηλικίας του κατόχου.Μια άδεια οδήγησης της
κατηγορίας C, CE, D, D1 και D1Ε  ισχύει Μέχρι πέντε έτη απο την ηµεροµηνία
έκδοσης, ακόµη και αν στην χώρα που εκδόθηκε ισχύει για περισσότερο χρονικό
διάστηµα.

Αν το δίπλωµα σας σύµφωνα µε τους ως άνω αναφερόµενους περιορισµούς έχει λήξη την
στιγµή της  µετακόµισης της κατοικίας σας στην Γερµανία ς , επιτρέπεται να οδηγείτε ακόµη
έξη µήνες στην οµοσπονδιακή δηµοκρατία της Γερµανίας. Στο διάστηµα αυτό θα πρέπει να
κάνετε αίτηση ανανέωσης της άδειας οδήγησης.

Παράβαση των διατάξεων  που αφορούν όρια ηλικίας  για την οδήγηση ελαφρών
µοτοποδηλάτων, η κυκλοφορία  µε δίπλωµα οδήγησης που η διάρκεια ισχύς του
έχει σύµφωνα µε τους κανονισµούς της εκδότριας χώρας ή της σύµφωνα µε του
γερµανικούς κανονισµούς έχει λήξη, τιµωρείται σαν οδήγηση χωρίς δίπλωµα .

Tο δίπλωµα οδήγησης πρέπει εντός 185  ηµερών απο την ηµεροµηνία µετοίκησης στην
οµοσπονδιακή δηµοκρατία της Γερµανίας να το καταθέσετε για καταχώρηση στις αρµόδιες
αρχές που εκδίδουν άδειες οδήγησης αν:

� δεν κατέχετε το δίπλωµα οδήγησης περισσότερο απο δύο έτη, ισχύουν οι διατάξεις
για αρχάριους, και δίπλωµα υπό δοκιµή. Αυτό σηµαίνει , ότι το αλλοδαπό δίπλωµα
οδήγησης ισχύει κανονικά και εδώ, σε περίπτωση που κάνετε παράβαση των
κανονισµών οδικής κυκλοφορίας, τότε ισχύουν οι ειδικές διατάξεις για τα διπλώµατα
αυτά.

� έχετε δίπλωµα οδήγησης  της κατηγορίας C η D  ή ένα ανάλογο ρυµουλκό ή µια
κατώτερης κατηγορίας, λήγει η διάρκεια ισχύος του διπλώµατος αυτού σύµφωνα µε
τις γερµανικές διατάξεις ενωρίτερα απο ότι στην εκδότρια χώρα, τότε αναγράφεται η
διάρκεια ισχύος στο δίπλωµά σας όταν κάνετε την καταχώρηση. Σε περίπτωση που
µία τέτοια σηµείωση δεν είναι δυνατόν να αναγραφή στο δίπλωµα, τότε παίρνετε ένα
αντίστοιχο γερµανικό δίπλωµα οδήγησης.

Παράβαση της υποχρέωσης για καταχώρηση τιµωρείται µε ένα χρηµατικό
πρόστιµο και πέντε βαθµούς στο κεντρικό µητρώο οδικής κυκλοφορίας

Σε περίπτωση που η αλλοδαπή άδεια οδήγησης πλησιάζει στο τέλος της ισχύος της, η δεν
ισχύει πλέον τότε παίρνετε µετά απο αίτηση  ένα γερµανικό δίπλωµα οδήγησης της
αντίστοιχης κατηγορίας.
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Ειδικές ρυθµίσεις για σπουδαστές και µαθητές

Με την φοίτηση σε  πανεπιστήµιου η σε σχολείο  δεν είναι αναγκαία και η αλλαγή της
κανονικής κατοικίας Άδειες οδήγησης οχηµάτων τις οποίες απέκτησαν σπουδαστές και
µαθητές στις πατρίδες τους ισχύουν την διάρκεια των σπουδών τους και στην οµοσπονδιακή
δηµοκρατία της Γερµανίας. Σπουδαστές και µαθητές άλλων κρατών  µελών, µπορούν να
αποκτήσουν άδεια οδήγησης στην Γερµανία εφόσον έχουν τουλάχιστον  έξη µήνες διαµονή
στην Γερµανία.

Το ίδιο ισχύει και αντίθετα πρόσωπα µε κανονική κατοικία στην οµοσπονδιακή δηµοκρατία
της Γερµανίας αν επισκέπτονται για διάστηµα το λιγότερο έξη µηνών πανεπιστήµιο η σχολείο
ενός κράτους µέλους, είναι υποχρεωµένοι αµέσως µετά την είσοδο τους στην οµοσπονδιακή
δηµοκρατία της Γερµανίας να δηλώσουν για καταχώρηση το δίπλωµα οδήγησης, αν  είναι
κάτοχοι του διπλώµατος οδήγησης λιγότερο απο δύο έτη.

ΙΙΙ.

Είσθε κάτοχος αλλοδαπής άδειας οδήγησης η οποία δεν εκδόθηκε απο ένα κράτος µέλος της
Ευρωπαϊκής ένωσης(ΕΕ) ή συµβαλλόµενου κράτους στην συµφωνία του Ευρωπαϊκού
οικονοµικού χώρου (ΕΟΧ)  και κατοικείτε στην οµοσπονδιακή δηµοκρατία της Γερµανίας

Εφόσον είσθε κάτοχος άδειας οδήγησης κράτους που δεν είναι µέλος της ΕΕ
ούτε  συµβαλλόµενο στην συµφωνία ΕΟΧ, ισχύει απο την στιγµή τεκµηριωµένης διαµονής
στην οµοσπονδιακή δηµοκρατία της Γερµανίας επί
έξη µήνες Με την παρέλευση αυτού του διαστήµατος δεν αναγνωρίζεται πλέον η άδεια
οδήγησης. Για περαιτέρω ενεργό συµµετοχή στην οδική κυκλοφορία του εσωτερικού, είναι η
κατοχή µιας γερµανικής άδειας οδήγησης απαραίτητη. Οι προϋποθέσεις για απόκτηση
γερµανικής άδειας οδήγησης εξαρτώνται απο ,σε ποίο κράτος αποκτήσατε την άδεια
οδήγησης.  ¨Ότι αφορά απόκτηση και προϋποθέσεις γερµανικής άδειας οδήγησης, πρέπει να
έλθετε έγκαιρα σε επαφή µε τις υπηρεσίες που εκδίδουν άδειες οδήγησης της περιοχής που
κατοικείτε. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις µπορεί η υπηρεσία που εκδίδει τις άδειες οδήγησης να
παρατείνει την ισχύ της άδειας οδήγησης για περαιτέρω έξη µήνες

αν µπορέσετε να βεβαιώσετε ότι η διαµονή σας στην Γερµανία δεν θα διαρκέσει περισσότερο
απο δώδεκα µήνες.

Οδήγηση οχήµατος µε  αλλοδαπή άδεια οδήγησης η οποία δεν αναγνωρίζεται
εδώ, τιµωρείται σαν οδήγηση άνευ άδεια οδήγησης

ΙV.

Με µια αλλοδαπή άδεια οδήγησης δεν έχετε το δικαίωµα να οδηγήσετε στην
οµοσπονδιακή δηµοκρατία της Γερµανίας, ούτε να ανταλλάξετε την άδεια οδήγησης µε
µια γερµανική αν:

� δεν ισχύει πλέον

� Είναι άδεια εκµάθησης οδήγησης ή µια προσωρινή άδεια οδήγησης
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� Κατά τον χρόνο της απόκτησης της άδειας οδήγησης είχατε την κανονική σας κατοικία
στην οµοσπονδιακή δηµοκρατία της Γερµανίας

� σας έχει αφαιρεθεί η άδεια οδήγησης στην οµοσπονδιακή δηµοκρατία της Γερµανίας,
ή υστέρηση της άδειας οδήγησης, διότι έχετε εν το µεταξύ παραιτηθεί απο την κατοχή
άδειας οδήγησης.

� Εφόσον υπάρχει απαγόρευση οδήγησης στην οµοσπονδιακή δηµοκρατία της
Γερµανίας, στην χώρα έκδοσης της άδειας οδήγησης, στην οποία έχετε και την
κανονική σας κατοικία, η σας έχει κατασχεθεί διασφαλισθεί έχει  παρακατατεθεί για
φύλαξη η άδεια οδήγησης.

Το δικαίωµα χρήσης αλλοδαπής άδειας οδήγησης ή οποία έχει κατασχεθεί στην
οµοσπονδιακή δηµοκρατία της Γερµανίας. Είναι δυνατή κατόπιν αίτησης στην υπηρεσία
έκδοσης αδειών οδήγησης, εφόσον δεν υφίστανται οι λόγοι για τους οποίους αφαιρέθηκε η
άδεια οδήγησης.


